

小事不出网格 大事不出社区

“一网全责”激发基层治理新活力

本报讯 “我们小区一直没有物业管理,昨天楼下水管堵塞,粪便水都漫到我家客厅了。幸亏社区工作人员一直帮忙沟通协调,快速解决了问题。”12月12日上午,岳西县天堂镇回龙社区迅山山庄住户秦丽萍激动地说。

“网格员在微信群里发现问题,及时上报网格长,网格长去现场了解情况,能现场解决的当场解决,不能解决的联系相关部门协调解决。”回龙社区党总支书记韩国栋说,全镇一张网,有事找社区、就近找网格;小事不出网格,大事不出社区已经成为常态。天堂镇城东社区第八网格鸿翔皮件厂宿舍小区楼下的路灯不亮了,居民金鹏向入户走访的网格员反映了这一情况。网格员当即向网格长进行了报告,在实地察看具体情况后,社区与老旧小区改造的施工方沟通,第二天傍晚,该宿舍楼下的路灯就重放光明。

天堂镇科学建立以镇为主导、村(社区)为依托的“全覆盖、无缝隙、标准化”三级网络管理体系。围绕精细网格管理,推行网格员一网全责制,网格员要履行“宣传员、信息员、调解员”职责。网格成为社会治理、安全隐患排查的“牢固底座”,基层治理也逐步由被动处置向主动管理转变。借助于网格,该镇围绕强化综合研判,打造镇级治理市域典范,建立“实战、实用、实效”的“一站式”矛盾纠纷调解工作体系。网格员一腿,穿梭在楼栋之中;一件红马甲,亮明身份入户登记;一支笔,记录着社情民意。紧抓知民意、解民忧的工作重点,该镇建成标准化“一站式”矛盾纠纷调解中心,通过统筹协调各方力量,充分利用“城市超脑”“雪亮工程”等平台,了解掌握网格内“人、地、事、物、情、组织”等信

息,对已有的各类基础信息进行更新,及时收集处理信访矛盾问题,做细做实社会矛盾纠纷多元调处化解工作,建立健全基层治理体制机制,倾力打造社会治理能力强的平安天堂。同时,天堂镇以“皖美红色物业”建设为抓手,建立社区物业党建联建和协调共治机制,健全完善社区党组织领导下的网格党支部、业主委员会、物业服务企业协调运行机制。依托全镇10个村(社区)党群服务中心搭建为民服务平台,开展走访入户,收集社情民意,共同研究解决小区关于用电、防火、防盗、环境卫生、文化活动及涉及居民群众切身利益的信访问题,不断提升辖区居民的安全感。

同时,天堂镇还组建了一支群防群治队伍“衙前有爱”志愿服务队与网格相配合。该服务队由县直机关干部、镇机关干部、社区党员、居

民组长、乡贤等成员组成,实行“大网格、小单元”的模式,以走村串巷、入户走访、微信群、QQ群等方式收集群众需求,以文明实践站所“五大功能室”为阵地,以社区(村)“乡风评议会”“居民议事会”“党员议事会”为平台,在基层治理中贡献力量。“基层是社会生活的‘微单元’,基层治理的目标始终是为人民群众服务,解决人民的操心事、烦心事、揪心事,通过建立健全基层治理体制机制,确保居民有诉求、组织有回应、服务有保障、群众有感受。”天堂镇党委副书记彭登科说道,网格员上岗以来,自主摸排线索55条,处理矛盾纠纷43条,镇本级处理省级平台信访件4件,同比下降82%,全镇党建引领基层治理新格局初步形成。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 刘鸿志)

以学促干提升群众幸福感

本报讯 自主题教育开展以来,望江县回龙街道以学促干把开展主题教育同推动中心工作结合起来聚焦为民服务水平,解决群众急难愁盼,推动主题教育走深走实、见行见效。

回龙街道以开展主题教育为契机,通过抓实以学正风,进一步深化调查研究工作,坚持目标导向、问题导向、结果导向,把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措。街道党

工委全体党员干部,沉入基层一线,掌握基层第一手材料。针对群众急难愁盼,该街道结合文明创建补短板项目,把650万元资金投入群众急难愁盼的小事上。同时,回龙街道党工委重点梳理群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,主动担当作为,建立问题清单,做到缺什么补什么,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。(通讯员 郑菲)

代表示范引领促进乡风文明

本报讯 怀宁县小市镇人大聚焦举旗帜、聚民心、兴文化、展形象,强化正面引导激励作用,凝聚群众力量,引导群众充分认识家风建设在基层社会治理中的重要作用,将家庭、家教、家风建设与文明村镇等创建活动相结合,积极参与和谐乡村、美丽乡村、富裕乡村、文明乡村、绿色乡村等建设工作,形成向上向善、互帮互助的良好风尚,推动好的家风、民风、社风落地见效。

“在子女教育方面,我们非常重视家风的传承,只有这样,才能传递好手中的接力棒,保障家庭持续健康发展,更好地履行社会责任。”该镇人大代表、求雨村党支部

委员会委员何红霞说。为树立乡风文明,引导群众更新观念、破除陈规陋习,小市镇人大充分发挥人大代表密切联系群众的优势,推动代表在宣传发动、示范带动、监督推动中发挥代表作用,做好家风示范引领者,传承良好家风、提升居民素质,促进乡风文明,不断提高人民群众的满意度和幸福感。“创建文明村镇工作启动以来,我们注重发挥人大代表的主体作用,广泛宣传倡导移风易俗,让文明乡风、良好家风、淳朴民风成为新的农村时尚。”县人大代表、小市镇人大主席张敬生说。(通讯员 刘舰宇)

抓项目兴产业实现村强民富

本报讯 安庆经开区茶岭镇泉合村通过项目发展,壮大村级集体经济带动村民致富,推进乡村振兴。

泉合村先后与京徽牧业、益康农业发展有限公司、泉水山生态农业开发有限公司等企业合股经营,实现光伏发电销售收益趋于稳定。同时,该村在维护好去年栽种的175亩油茶的基础上,今年种植蓝莓1000亩,中药材180亩,牧草150亩,实现集体经济达60万元,村经济合作社所有成员分红预计5万元。

2022年,泉合村结合各级配套项目,相继完成“四好农村路”“入户最后一公里”等道路硬化6公里,将进村1.362公里的主干道拓宽至6米,泉合村境内铁路K10段“平改立”工程顺利完工验收,极大地便利了广大村民的日常出行。今年,该村又完成前进昌岭点、东风北组人居环境整治,通过全方位整治,提升村庄“颜值”,改善村民居住环境,实现农村人居环境由干净整洁向和美宜居转变。(通讯员 刘道义)



冬耕冬种 增收增效

近日,在怀宁县石牌镇某合作社种植基地里,村民们正在栽种雪里蕻,土壤翻耕、水管铺设、放苗施肥,田间地头尽显一派农忙景象。

该合作社现有160亩蔬菜产品深加工基地,1000亩香葱种植培育基地。基地通过套种、轮作等模式来种植粮经作物,让“冬闲田”变成百姓就近务工的“致富田”,在提高土地利用率和附加值的同时,抢抓农时加紧冬耕进行冬种,确保全年农业增收,农民致富。

全媒体记者 储永志 通讯员 余涛 摄

多点发力建强基层组织

本报讯 宿松县趾凤乡把抓好党内组织生活作为推动农村基层党建“整乡推进”的有力举措,从多个方面持续发力,基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用明显增强。

趾凤乡把实施基层党建“书记项目”和“书记领办事项”,作为党组织书记履职的务实举措,今年以来,共实施“书记项目”4个、“书记领办事项”18个。乡党委党校常态化开展理论学习和履职能力培训,今年以来,开展党组织书记培训班4次,党组织班子成员培训班2次,组织委员培训班6次,党小组长培训班2次,乡党委

书记为支部书记讲党课2次。趾凤乡依托党建引领信用村(社区)建设,在全乡8个村建设党员积分超市,为全乡500多名党员开设党员积分账户,设置21项正反面清单,累计评定积分2万余分,兑换商品价值1万余元。通过积分评比和民主评议党员,推选优秀党员20人、五星级党员50人。该乡常态化开展农村无职党员“设岗定责”和机关党员“进村组”,推动全乡党员“亮身份、作承诺、当先锋、做表率”,以和美松兹“村庄清洁日”活动、“主题党日”活动等为载体,设置环境卫生整治、社会治安维稳、政策理论宣传、

森林防火值守等11个岗位,设立党员先锋岗22个,划分党员先锋区域60个,发动党员144人。趾凤乡认真贯彻落实“第一议题”制度,推动领导班子成员列席联系党支部“三会一课”,党支部书记列席乡党委理论学习中心组会议和乡机关支部组织生活,进一步提高党组织会议、活动的质量。依托智慧党建平台,该乡推行党组织生活提醒提示和预告公示制度,每月月初乡党委发布当月工作提示。党支部开展“三会一课”“主题党日”活动等事前3天向乡党委报告,党委组织委员或组织员要审核会议议

程、活动流程;讨论吸收预备党员、表彰优秀党员等重要事项乡党委要派员列席。党组织生活开展情况党支部及时录入智慧平台,做到党组织生活事前、事中、事后闭环管理。

趾凤乡依托白崖寨红色教育基地,打造市级乡村干部实训基地和农村党员轮训基地,通过说、唱、演、讲等方式,讲好红色故事,传承红色基因,赓续红色血脉。基地建成以来,接待党员、干部、群众学习交流近3万人次,承接全县性的学习培训和党建协作区乡村振兴等培训10次,轮训农村党员300多人。(通讯员 鲍宗铭)



近日,安庆市妇幼保健计划生育服务中心联合市总工会、吴越社区在人民路开展“世界艾滋病日”宣传义诊活动,向过往群众宣传普及艾滋病防治知识,接受群众健康咨询。(通讯员 宋芳 摄)

依法文明养犬 共建和谐家园



安庆日报公益发布